Дагестан, все, что люди мне дали,
Я по чести с тобой разделю,
Я свои ордена и медали
На вершины твои приколю.
(Расул Гамзатов)

Дагестан- великий горный край! У него три сокровища: земля, вода, люди. Наш край называют не только «страной гор», но и «горой языков».
    Современный Дагестан- это свыше 30 коренных народов, говорящих более чем на сорока наречиях и диалектах. Нигде в мире нет больше такого этнического разнообразия на такой маленькой территории! Здесь отсутствует  «титульная нация», зато есть 14 государственных языков! Испокон веков наши горы и горцы притягивали к себе многочисленных известных художников, поэтов и писателей. А.С.Пушкин, М.Ю.Лермонтов, писали стихи о Кавказе , восхищались фольклором Дагестана.
     Нет людей более гостеприимных и радушных, чем в Дагестане! Путник  волен зайти в любой дом - и ему не откажут в приюте: «Гость - посланник Аллаха!» .Гость в горах не бывает неожиданным . Горец всегда ждет его. Гость ни в чем не должен нуждаться – таков неписаный обычай горцев.
    Уважение и почтение в наших краях чтятся испокон веков,  особенно – уважение к старшим.
 Наши горы - арена многочисленных военных столкновений. За право владения нашими горами боролись арабы и хазары, турки и монголо-татары . Когда нападали иноземные захватчики , горцы не отступали ни на шаг, они побеждали своей храбростью, сплоченностью, показывали себя единым, мужественным, храбрым народом .
  Каждый аул- это маленький мир со своим прошлым, настоящим и будущим. В Дагестана есть села, прославившиеся во всем мире своим мастерством. Мастеров и умельцев здесь всегда ценили. 
   Кубачи - село, где есть непревзойденные мастера по изготовлению ювелирных изделий из золота и серебра, украшенных тончайшей художественной резьбой. 
   Унцукуль- село, где изготовляют из кизила очень красивые трости, письменные приборы.
   Балхар- аул гончаров. Республика прославилась ворсовыми коврами ручной работы с живописной расцветкой, рисунком и орнаментом.
    Дагестан славится еще своими многочисленными памятниками и природными объектами. К ним относятся: Хунзахские водопады, озеро Ак-Гель, долина Рычал-Су, бархан Сарыкум.
    Следует также отметить, что наши города отличаются друг от друга. Дербент известен своей древностью, ему 3000 лет! Избербаш- своей горой с названием «Пушкин-тау», и это гора, действительно, напоминает Пушкина! Как видите, каждый город хорош по-своему.
    А если говорить о своем селе, одним из самых уникальных природных объектов является Мекегинский каньон и пещерные городки. Панорама Мекегинского каньона величественна. Мощные, массивные скалы, прозрачная река Мекегинка. Словом, весь этот вид захватывает дух и вызывает восхищение.
    В каждом селе есть свои выдающиеся люди. Для нас это- Магомед Омаров, Герой России. Для аварцев- Расул Гамзатов. Каждый из них сделал Дагестан красивым и известным для всех по-своему. Кто-то спасал жизни, кто-то показывал насколько красив наш край в стихах.
[bookmark: _GoBack]   Мне радостно от того, что мне есть что сказать о своей Родине. Это большое счастье, что мне довелось родиться в такой чудесной республике. Невозможно несколькими словами показать, насколько прекрасен наш край, эту красоту нужно увидеть самому.
