МКОУ «Мекегинский лицей им. Г.М. Гамидова»
Протокол
родительского собрания в 11 «б» класса
Дата: 02.03.2017г
Всего родителей 15. Присутствовали- 14, завуч-Рашидова У.У, директор лицея-Дибиров И.Д.
Повестка дня:
1. О новых опасных играх, появившихся в Интернете
2. О подготовке к сдаче ЕГЭ в 2017 году
По первому вопросу выступила классный руководитель 11 «б» класса – Арсланбекова Р.Г. 
Она  рассказала родителям об игре «Киты и бабочки». Отметила, что слова «кит» и «бабочка» выбраны не случайно- киты выбрасываются на берег, совершая самоубийство, а жизнь бабочки длится всего один день. Игра длится 50 дней и каждый день дети получают разные задания.
Сказала, что родителям нужно обращать внимание на своих детей, проводить с ними беседы, чтобы дети меньше времени проводили с телефонами.
Классная руководительница 11 «А» класса Амирова Б.Г. рассказала об игре «Беги или умри». Участились случаи, когда детвора «напролом» перебегает дорогу и свои опасные «подвиги» снимают на видео, чтобы потом доказать свою «крутость».
Появилась игра «Исчезнуть на 24 часа»
Дети пропадают на целые сутки, не сказав никому ни слова и возвращаются на следующий день.
Выступила завуч лицея- Рашидова У.У. В своем выступлении она отметила, что должно показаться подозрительным, если ребенок практически все время сидит в интернете. Подросток может стать молчаливым, агрессивным. Ругать, кричать и наказывать категорически нельзя. Нужно поговорить с ним и выяснить, зачем он это сделал. Открытые разговоры - лучшая профилактика, дающая отличные результаты в течении всей дальнейшей жизни.
По второму вопросу выступили директор лицея- Дибиров И.Д. и завуч- Рашидова У.У.
Директор лицея ознакомил родителей с расписанием ЕГЭ, сказал родителям чтоб они следили за своими детьми, отправляли их в лицей на дополнительные занятия. Также директор лицея и завуч ответили на вопросы родителей, касающиеся ЕГЭ и смертельных игр.

Постановили:
1. Запретить школьникам носить телефоны в лицей
2. Родителям усилить контроль за детьми.
Председатель: Арсланбекова Р.Г.
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